江西财经大学招生工作严正声明！（2018年4月18日更新）
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各位考生及家长：
社会上经常有人冒充我校招生人员在外宣称只要交钱就可以到我校就读，现就此情况我校特提出严正声明：
一、我校通过全国普通高考录取的层次为普通本科（一本、二本）（唯一官方信息发布网页：www.jxufe.cn,咨询电话0791－83816635,83816576），独立学院本科（三本）（咨询电话：0791－83843466）。没有什么所谓的自主选拔考试、自主招生、小计划、计划外、三校生、小语种、校企合作办学、双证特色班等等的招生。也未出具任何形式的“保录协议”。也没有以大专层次录取进来，马上参加学校组织的考试就可转为本科层次（目前江西省的普通高校“专升本”考试由江西省教育厅统一组织，只有专科三年级的学生才有机会参加,我校2017年开始不招收“专升本”学生）。我校所有层次、类型的招生计划均已经通过各省级招生主管部门向社会公布。
近日，有考生反映，有人用QQ号（账号：1648595721，昵称：江西财经大学校企本科招生）加好友并宣传“江西财经大学校企本科”的2018年招生事项。为此，我校再次声明：江西财经大学普通本科招生类型包括：参加全国普通高考的考生（含艺术类、体育类、高水平运动员、国家专项计划、地方专项计划、少数民族预科班和内地西藏、新疆高中班等）、保送生和参加全国联合招生考试的港澳台地区考生。招生计划以各省级招生主管部门公布的计划为准。学校普通本科招生没有校企本科招生，请考生注意防范，谨防受骗。我校招生就业处开办的唯一官方招生咨询QQ群的群号为：570173575。该咨询群预计5月中下旬接受考生咨询。
目前，在鹰潭等地有人散布专科可以转入我校二本、艺术类招生指标等虚假信息，我校再次声明：我校普通本科招生工作都是通过网上直接录取，未在任何地方设任何招生代理，所有招生计划以各省级招生主管部门公布的计划为准，请考生注意防范，谨防受骗。如有被骗，请及时报警。
防范方法：查询考生所在地省级招生主管部门发布的普通高考招生计划，在招生计划里面没有列出的招生类型，就不是我校通过普通高考招生的类型。
招生就业处招生办（负责普通本科）：设在蛟桥园南校区，大学生活动中心303B办公室。
独立学院招生办（负责江西财经大学现代经济管理学院招生工作）：设在枫林园校区，青云楼N303办公室。具体情况请到独立学院网站http://xjg.jxufe.cn/查询。
特别提示：我校招生工作人员不会在以上两个学校规定的办公场所之外从事任何招生工作，请考生和家长注意防范。
二、我校通过全国普通高考录取的所有层次（含普通本科、独立学院本科）的录取工作是严格遵照教育部和各省（市）省级招办的要求，按照考生的考试成绩和志愿从高到低分择优录取，不存在任何交钱就可以录取的情况,也不存在交钱就可以调换专业的情况。
三、我校通过全国普通高考录取的所有层次（含普通本科、独立学院本科）都是通过网上直接录取，未在任何地方设任何招生代理，也从未委托本声明第一条写明的我校相应层次招生部门之外的任何单位（包括校内单位）和个人进行招生工作。
四、如果您没有参加高考，或者没有填报我校志愿，或者填报了我校志愿但没有上我校的录取分数线，您是没有任何可能可以录取到我校的。是否录取，一定要到当地省级招生办的网站或者我校的网站http://zsjy.jxufe.cn/zs/查询。
注意：所有类型的录取，在录取结束后马上会在相关网站公布（录取时间请参考生源所在省级招生部门公布的文件）。绝对不存在现在录取，半年后再上网的情况！
五、如果您收到一些录取通知书，内写为“独立本科”、“自考本科”、“本硕连读”（我校目前没有本硕连读）、“公办助学”、“校企合作办学”等均为自考助学班（即帮助学生参加全国自学考试），不属国家统招范畴。任何人只要愿意，都可以进去读书。与我校通过普通高考招生的各个层次（一本、二本、三本）没有任何关系。且我校目前没有招收自考生。
六、我校未委托任何公司邮寄电话卡，类似事情与我校无关，我校也未提供任何考生的个人信息给他们。如发现有公司与您联系索要个人任何信息，请慎重决定。
七、如果您有被骗的情况，请及时向公安机关报案。
